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Philips Ledino mit DimTone-Technologie

LED-Leuchte für Kerzenlichtstimmung

Sie vereinen klares Design mit ausgewählten Materialien sowie Funktionalität und Lichtambiente perfekt miteinander: die Philips Ledino LED-Leuchten für den Wohnraum. Mit der jüngsten Leuchtenkollektion baut der weltweit größte Anbieter von Wohnraumleuchten die Ledino Produktreihe weiter aus und bietet mit DimTone-Technologie zum ersten Mal in einer LED-Leuchte an, die beim Dimmen nicht nur die Helligkeit, sondern gleichzeitig auch die Lichtfarbe verändert.
Wird das Lichtniveau herunter geregelt, entsteht ähnlich wie bei Glühlampen eine dezente, wohltuende Kerzenlichtstimmung, die eine natürliche Behaglichkeit ausstrahlt. Die Ledino-Leuchte mit DimTone lässt sich mit handelsüblichen Phasenabschnitts-Dimmern betreiben. Damit bleiben kaum noch Wünsche offen, wenn es darum geht, mit hochwertigem weißem Licht ganz persönliche Akzente im Innenbereich zu setzen.
Die Ledino-Leuchte mit DimTone-Technik ist eine höhenverstellbare Pendelleuchte aus gebürstetem Aluminium in den Farben Weiß und Grau und hochwertigem Glas. Je nach gewünschter Lichtleistung mit drei oder mit vier LED- Modulen. Jedes LED-Modul enthält neben warmweißen auch bernsteinfarbene LEDs. Wird das Licht herunter geregelt, verändert sich auch die Farbtemperatur des Lichts bis auf 2.100 Kelvin. Das entspricht etwa der Lichtfarbe einer Kerzenflamme. Bei einer elektrischen Leistung von nur je 7,5 Watt erzeugt jedes Modul im Normalbetrieb ein warmweißes Licht mit einer Farbtemperatur von 2.700 Kelvin und einen Lichtstrom von 350 Lumen. Ihr hochwertiges Licht und Leuchtendesign schafft so ein natürliches Ambiente und setzt neue Glanzpunkte in der Wohnraumbeleuchtung. Die Leuchte ist in Weiß und Aluminium Grau erhältlich. Die unverbindliche Preisempfehlung beträgt 530 Euro.

Anspruchvolles Leuchtendesign mit LEDs

Ledino Wohnraumleuchten sind die ideale Lösung für stilbewusste Verbraucher. Dazu stehen als Pendel- und Deckenleuchten, Steh-, Tisch- und Wandleuchten inzwischen über 100 Modelle für die individuelle Wohnraumbeleuchtung zur Verfügung – alle auf LED-Basis. Im Vergleich zu herkömmlichen Lichtquellen brauchen sie bis zu 80 Prozent weniger Energie und haben bei einer durchschnittlichen Brenndauer von drei Stunden täglich eine Lebensdauer von bis zu 20 Jahren. Sie sind eine anspruchsvolle und nachhaltige Beleuchtungslösung, die den Wunsch vieler Verbraucher nach einer individuellen, zeitgemäßen Wohnraumgestaltung kreativ ergänzt.
Auch die Leuchtenmontage ist problemlos, denn viele der Blenden halten entweder magnetisch oder durch ein zuverlässiges Clip-System. Beide haben den weiteren Vorteil, dass der ästhetische Gesamteindruck nicht durch Schraubenköpfe gestört wird. Ledino-Leuchten sind ab einer unverbindlichen Preisempfehlung ab 69 Euro im Leuchtenhandel erhältlich.


37368/48/16 Ledino Pendelleuchte mit DimTone-Technologie

· Schönes, weiches Licht

· Gebürstetes Aluminium, hochwertiges Glas

· Aluminium grau

· 3 x 7,5 Watt High Power LED

· Lichtfarbe dimmbar von 2.100 bis 2.700 K

· UVP: ca. 530 Euro

Weitere Informationen:

Philips Deutschland GmbH, Unternehmenskommunikation

Bernd Glaser, Pressesprecher Lighting

Lübeckertordamm 5
20099 Hamburg

Telefon: 040-2899-2263; Fax: 040-2899-72263

E-Mail: bernd.glaser@philips.com

Royal Philips Electronics mit Hauptsitz in den Niederlanden ist ein Unternehmen mit einem vielfältigen Angebot an Produkten für Gesundheit und Wohlbefinden. Im Fokus steht dabei, die Lebensqualität von Menschen durch zeitgerechte Einführung von technischen Innovationen zu verbessern. Als weltweit führender Anbieter in den Bereichen Healthcare, Lifestyle und Lighting integriert Philips – im Einklang mit dem Markenversprechen "sense and simplicity" – Technologien und Design-Trends in neue Lösungen, die auf die Bedürfnisse von Menschen zugeschnitten sind und auf umfangreicher Marktforschung basieren. Philips beschäftigt in mehr als 100 Ländern weltweit etwa 122.000 Mitarbeiter. Mit einem Umsatz von 22,6 Milliarden Euro im Jahr 2011 ist das Unternehmen marktführend in den Bereichen Kardiologie, Notfallmedizin und bei der Gesundheitsversorgung zuhause ebenso wie bei energieeffizienten und innovativen Lichtlösungen sowie Lifestyle-Produkten für das persönliche Wohlbefinden. Außerdem ist Philips führender Anbieter von Rasierern und Körperpflegeprodukten für Männer, tragbaren Unterhaltungs- sowie Zahnpflegeprodukten. Mehr über Philips im Internet: www.philips.de
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