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myLiving - Die dekorative Leuchtenkollektion von Philips
Mehr Stil- und Materialvielfalt zur Wohnraumbeleuchtung
Das Beleuchtungskonzept myLiving von Philips besteht aus einer Reihe ganz unterschiedlicher Leuchten für alle Bereiche des Wohnens, das durch seine Formen und Designvielfalt besticht. myLiving Leuchten bieten für nahezu jeden Geschmack und Geldbeutel etwas und passen zu fast jedem Einrichtungsstil, ohne ihn zu dominieren. Konsumenten können jetzt das Wohnraumambiente nicht nur gegenständlich, sondern auch mit Licht individuell derart gestalten, dass Wohnen und Wohlgefühl auch dann miteinander verknüpft bleiben, wenn der Tag gegangen ist. Damit zeigt die weltweite Nummer eins im Lichtmarkt, dass sich Designanspruch und hochwertige Beleuchtung, Energiesparen und Lichtkomfort nicht ausschließen müssen.
Das Zuhause mit Licht gestalten
Die myLiving Leuchtenkollektion enthält Pendel-, Decken-, Wand-, Steh- und Tischleuchten, viele davon mit LED-Technologie. LEDs (Lichtemittierende Dioden) eröffnen Leuchtendesignern eine völlig neue Dimension kreativer Gestaltungsmöglichkeiten. Weil diese neuen Lichtquellen kompakt aber dennoch robust sind, lassen sich schlanke und filigrane Leuchten in vielfältigen Formen für unterschiedliche Anwendungen kreieren, die weniger durch ihre Präsenz, sondern vielmehr durch ihr Licht wirken.
BENSON – sicheres Ambiente
Sanft geschwungen ist die Form der filigranen Pendel- und Deckenleuchten der Benson-Serie von Philips. Als Lichtquellen dienen sechs kompakte LED-Spots mit einem miniaturisierten Hochleistungs-LED-Modul. Bei fünf Watt elektrischer Leistung erzeugt jedes einen Lichtstrom von 200 Lumen. Damit eignet sich die Benson nicht nur zur dekorativen Akzent-, sondern auch zur funktionalen Allgemeinbeleuchtung. Das glühlampenähnliche Licht der Benson-Leuchten schafft eine angenehme Lichtatmosphäre. Bei der sechsflammigen Deckenleuchte lässt sich überdies durch zweimaliges betätigen des vorhandenen Lichtschalters einfach zwischen Vollbeleuchtung und Orientierungslicht hin- und her schalten. Die beiden Lichtpunkte des Orientierungslichts haben einen Lichtstrom von je 115 Lumen bei nur 2,5 Watt elektrischer Leistung. Das reicht aus, um Wohnräume abends oder nachts energiesparend ausleuchten und sorgt für ein Plus an Sicherheit und gegen ungebetene „Gäste“.
Kreativität schafft Individualität
Die myLiving Leuchtenserie bringt den persönlichen Einrichtungsstil mit ausgewählten Materialien, Farben und Formen richtig zu Geltung. Ob elegant oder akzentuiert, puristisch oder gediegen, myLiving Leuchten sind immer stilvoll, ohne aufdringlich zu wirken. Ihr warmweißes, glühlampenähnliches Licht schafft ein angenehmes Lichtambiente mit Wohlfühlfaktor. Als Lichtquelle dienen dazu entweder kompakte LED-Module, energiesparende Halogen- oder Energiesparlampen. Viele der Leuchten sind dimmbar. Die LED-Leuchten sind wegen der langen Lebensdauer der LED-Module praktisch wartungsfrei. Die Installation und der Betrieb der Leuchten sind einfach und problemlos.

Mehr Informationen zur kreativen Wohnraumbeleuchtung unter www.philips.de/lichtkannmehr
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Royal Philips Electronics mit Hauptsitz in den Niederlanden ist ein Unternehmen mit einem vielfältigen Angebot an Produkten für Gesundheit und Wohlbefinden. Im Fokus steht dabei, die Lebensqualität von Menschen durch zeitgerechte Einführung von technischen Innovationen zu verbessern. Als weltweit führender Anbieter in den Bereichen Healthcare, Lifestyle und Lighting integriert Philips – im Einklang mit dem Markenversprechen "sense and simplicity" – Technologien und Design-Trends in neue Lösungen, die auf die Bedürfnisse von Menschen zugeschnitten sind und auf umfangreicher Marktforschung basieren. Philips beschäftigt in mehr als 100 Ländern weltweit etwa 122.000 Mitarbeiter. Mit einem Umsatz von 22,6 Milliarden Euro im Jahr 2011 ist das Unternehmen marktführend in den Bereichen Kardiologie, Notfallmedizin und bei der Gesundheitsversorgung zuhause ebenso wie bei energieeffizienten und innovativen Lichtlösungen sowie Lifestyle-Produkten für das persönliche Wohlbefinden. Außerdem ist Philips führender Anbieter von Rasierern und Körperpflegeprodukten für Männer, tragbaren Unterhaltungs- sowie Zahnpflegeprodukten. Mehr über Philips im Internet: www.philips.de
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