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Presseinformation
Juli 2013

LivingColors Mini Micky & Minnie 

Micky mag es bunt

Kinder lieben alles Helle und Bunte. Mit der LivingColors Mini Micky & Minnie ist es ganz einfach, zu jeder kindlichen Fantasie eine passende magische Atmosphäre zu schaffen. Dazu lassen sich bis zu 256 kräftige Lichtfarben auswählen. Egal, ob sich das Kinderzimmer in einen Ort für Micky Abenteuer, in ein Schloss oder eine Rennbahn verwandeln soll – sie schaffen mühelos eine lustige, anregende Spielatmosphäre. Mit der Kombination aus der LED-Technologie und den unverwechselbaren Disney-Figuren können Kinder ihr Spiel mit einem Licht füllen, das die Fantasie anregt.
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Die LivingColors Mini Micky & Minnie bietet der ganzen Familie eine kleine, aber wirkungsvolle Möglichkeit, in jedem gewünschten Raum mit Lichtakzenten unterschiedliche Stimmungen zu schaffen. Die Verbindung von moderner Beleuchtungstechnologie mit den beliebten Figuren von Disney schafft ganz einfach Spaß, eine fantastische Stimmung sowie eine persönliche Lichtatmosphäre. Die Bedienung ist so einfach, dass jedes Familienmitglied die Atmosphäre im Haus selbst bestimmen kann. Mit dem Farbkreis an der Leuchte lässt sich mit nur einem Fingerstrich von Farbe zu Farbe wechseln. 
Die LivingColors Mini Micky & Minnie wurde besonders robust konstruiert. Selbst nach stundenlangem Einsatz bleibt die Leuchte kühl. Darüber hinaus verfügt sie über eine spezielle Streulinse, die Blendung verhindert. Ein Klettband als Kabelbinder macht Schluss mit herumliegenden Kabeln, die zu Stolperfallen werden können. Mit der LivingColors Mini Micky & Minnie lässt sich Disneys magische Welt bedenkenlos nach Hause holen. 
Die unverbindliche Preisempfehlung beträgt 59,99 Euro.

Weitere Informationen:

Philips Deutschland GmbH, Unternehmenskommunikation

Bernd Glaser, Pressesprecher Lighting

Lübeckertordamm 5
20099 Hamburg

Telefon: 040-2899-2263; Fax: 040-2899-72263

E-Mail: bernd.glaser@philips.com
Über Philips 
Royal Philips (NYSE: PHG, AEX: PHIA), mit Hauptsitz in den Niederlanden, ist ein Unternehmen, das auf Gesundheit und Wohlbefinden ausgerichtet ist. Im Fokus steht die Verbesserung der Lebensqualität der Menschen mit innovativen Lösungen aus den Bereichen Healthcare, Consumer Lifestyle und Lighting. Philips beschäftigt etwa 115.000 Mitarbeiter in mehr als 100 Ländern und erzielte in 2012 einen Umsatz von 24,8 Milliarden Euro. Das Unternehmen gehört zu den Marktführern in den Bereichen Kardiologie, Notfallmedizin, Gesundheitsversorgung für zuhause sowie energieeffizienten Lichtlösungen. Außerdem ist Philips einer der führenden Anbieter im Bereich Mundhygiene sowie bei Rasierern und Körperpflegeprodukten für Männer. Mehr über Philips im Internet: www.philips.de
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