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Presseinformation
Juli 2013

Philips SleepTime für Kinder

Die Nachttischleuchte mit Lerneffekt
Schlafprobleme sind für junge Eltern das Thema Nummer eins. Denn wenn es um das Einschlafen oder Aufstehen geht, haben viele Kinder ihren eigenen Kopf. Dabei ist regelmäßiger und ausreichender Schlaf wichtig für die Entwicklung und Erholung des Kindes. Um feste Schlafzeiten mit den Kleinen einzuüben, hat Philips die SleepTime Micky und Minnie Leuchten entwickelt. Diese LED-Nachttischleuchten für Kinder, in Form der pfiffigen Disney Mäuse, sollen helfen, im Kinderzimmer schneller Ruhe einkehren zu lassen und feste Ruhezeiten für den Nachwuchs vorzugeben.
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Die SleepTime LED-Leuchten bieten drei Funktionen. Das angenehm milde, warmweiße Licht, das die Mausgesichter abgeben, ist ideal als Leselicht für beruhigende Gute-Nacht-Geschichten geeignet. Mit einem leichten Druck auf die lustigen Mausköpfe lässt sich das Licht einfach ein- und ausschalten. Als optisches Signal zum Einschlafen schaltet sich eine sanft leuchtende Mondsichel ein, die gleichzeitig als Nachtlicht für Orientierung und eine angst-freie Nacht im Kinderzimmer sorgt. Die Zeit zum Aufstehen zeigt am Morgen eine kleine Sonne, die den Mond ablöst. Die Ein-schaltzeit für das Morgenlicht lässt sich auf der Rückseite der Leuchte mit Hilfe einer Digitaluhr und einem Wahlrad einfach einstellen.
Sleep-Time-Leuchten sind speziell für Kinder entwickelt worden. Die leuchtenden Disney Figuren sind robust, damit sie nicht unversehens zerbrochen werden können. Das warmweiße Licht wird von zwei Leuchtdioden erzeugt. Es ist angenehm weich, blendfrei und erzeugt kaum Wärme. 
Mit einer elektrischen Leistung von zwei Watt ist die Leuchte energiesparend und mit einer Lebensdauer von 20.000 Stunden ausgesprochen langlebig. Ein Lampenwechsel entfällt. Das zum Betrieb erforderliche Steckernetzteil versorgt die Kinderleuchte mit einer sicheren Schutz-Kleinspannung. Die unverbindliche Preisempfehlung der Disney SleepTime LED-Leuchten beträgt 59,99 Euro.
Weitere Informationen:

Philips Deutschland GmbH, Unternehmenskommunikation

Bernd Glaser, Pressesprecher Lighting

Lübeckertordamm 5
20099 Hamburg

Telefon: 040-2899-2263; Fax: 040-2899-72263

E-Mail: bernd.glaser@philips.com
Über Philips 
Royal Philips (NYSE: PHG, AEX: PHIA), mit Hauptsitz in den Niederlanden, ist ein Unternehmen, das auf Gesundheit und Wohlbefinden ausgerichtet ist. Im Fokus steht die Verbesserung der Lebensqualität der Menschen mit innovativen Lösungen aus den Bereichen Healthcare, Consumer Lifestyle und Lighting. Philips beschäftigt etwa 115.000 Mitarbeiter in mehr als 100 Ländern und erzielte in 2012 einen Umsatz von 24,8 Milliarden Euro. Das Unternehmen gehört zu den Marktführern in den Bereichen Kardiologie, Notfallmedizin, Gesundheitsversorgung für zuhause sowie energieeffizienten Lichtlösungen. Außerdem ist Philips einer der führenden Anbieter im Bereich Mundhygiene sowie bei Rasierern und Körperpflegeprodukten für Männer. Mehr über Philips im Internet: www.philips.de
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