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Philips LED LightStrips

Einfach mal Akzente setzen
Das eigene Zuhause soll gemütlich wirken und angenehm beleuchtet sein. Als Ergänzung zur Allgemeinbeleuchtung, die für die Grundhelligkeit sorgt, ist das mit den Philips LED-LightStrips im Handumdrehen möglich. Sie bieten entweder eine dezente Hintergrundbeleuchtung oder attraktive Lichtakzente mit farbigem oder weißem LED-Licht. Das verleiht dem Zuhause eine ganz persönliche Note ohne aufwendige Montage. Mit Philips LightStrips lässt sich jeder Raum dekorativ – je nach Stimmung oder Anlass – in verschiedene Farben tauchen. Ob im Bücherregal, auf dem Schrank, an den Treppenstufen, zur Betonung von Konturen oder unter dem Bett: diese einfach zu befestigende und vielseitig einsetzbare LED-Beleuchtung sorgt überall für individuelle Atmosphäre.

Flexible LightStrips Curve
Mittels Klebestreifen lässt sich dieses flexible LED-Band überall ganz einfach und schnell befestigen. Die flexiblen LightStrips von Philips sind als ein und 1,60 Meter Längen, sowie in Weiß und mit Farbwechsel erhältlich. Mit der Fernbedienung lassen sich bis zu 16 verschiedene Farben einstellen. Es können sogar bis zu vier verschiedene Lichtszenarien auf der Fernbedienung abgespeichert und beliebig oft wieder abgerufen werden. Der eigenen Kreativität sind somit keine Grenzen mehr gesetzt, denn die flexiblen LightStrips sind mit den mitgelieferten Steckverbindungen kombinierbar und es können verschiedene Kreuzungen, Kurven und Winkel hergestellt werden. Diese flexiblen Bänder passen sich so jeder Raumsituation perfekt an.
LightStrips als Lichtleiste
Die als Lichtleiste erhältlichen Philips LightStrips sind entweder mit weißem Licht oder als Farbwechsler erhältlich. Mit der farbigen Variante können bis zu sechs verschiedene Farben ausgewählt werden. An das mitgelieferte Netzteil können bis zu fünf weiße oder bis zu drei farbige LightStrips miteinander verbunden werden. Die 42 Zentimeter lange LED-Einzellichtleiste eignet sich zur Beleuchtung von Vitrinen, Regalen und Bildern. Es ist keine aufwendige Installation notwendig, die LightStrips können ganz einfach mit Klebeband oder Schrauben fixiert werden.

Unverbindliche Preisempfehlungen
Flexible LightStrips Curve:
Weißes Licht: 47,99 Euro (ein Meter), 64,99 Euro (1,60 Meter),
Farbwechsler: 64,99 Euro (ein Meter), 89,99 Euro (1,60 Meter)
LightStrips Lichtleiste:
Weißes Licht: 29,99 Euro

Farbwechsler: 39,99 Euro

Weitere Informationen:

Philips Deutschland GmbH, Unternehmenskommunikation

Bernd Glaser, Pressesprecher Lighting

Lübeckertordamm 5
20099 Hamburg

Telefon: 040-2899-2263; Fax: 040-2899-72263

E-Mail: bernd.glaser@philips.com

Über Philips 
Royal Philips Electronics (NYSE: PHG, AEX: PHIA), mit Hauptsitz in den Niederlanden, ist ein Unternehmen, das auf Gesundheit und Wohlbefinden ausgerichtet ist. Im Fokus steht die Verbesserung der Lebensqualität der Menschen mit innovativen Lösungen aus den Bereichen Healthcare, Consumer Lifestyle und Lighting. Philips beschäftigt etwa 118.000 Mitarbeiter in mehr als 100 Ländern und erzielte in 2012 einen Umsatz von 24,8 Milliarden Euro. Das Unternehmen gehört zu den Marktführern in den Bereichen Kardiologie, Notfallmedizin, Gesundheitsversorgung für zuhause sowie energieeffizienten Lichtlösungen. Außerdem ist Philips einer der führenden Anbieter von Rasierern für Männer, mobilen Entertainmentprodukten und für die Zahnpflege. Mehr über Philips im Internet: www.philips.de
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