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Philips hue - Vernetztes Licht für den Wohnraum
LivingColors Iris – starke Leistung

Hamburg – Philips treibt die digitale Vernetzung des Lichts weiter voran. Nach der Einführung der App-gesteuerten hue-Lampen mit E27-Gewinde vor gut zwei Jahren gibt das Unter-nehmen mit neuen hue-Komponenten den Verbrauchern ein komplettes Lichtsystem an die Hand, das ihnen die Welt des vernetzten Lichts zur Wohnraumbeleuchtung weiter öffnet als jemals zuvor. Das jüngste Mitglied der hue-Familie ist die LED-Leuchte LivingColors Iris. Mit ihrem Lichtstrom von 210 Lumen bietet sie eine starke Lichtleistung. Sie eignet sich deshalb ideal zur flächigen Farbbeleuchtung von Wänden und Decken. 

Mit bis zu 16 Millionen einstellbaren Farbnuancen bietet sie mit ihrem Licht immer das passende Lichtambiente für alle Anlässe und jede Stimmung. Die LivingColors Iris gibt es entweder als Starter-Kit mit oder als Erweiterungspaket ohne Smartbridge. Sie lässt sich in wenigen Schritten in Betrieb nehmen oder mit anderen hue-Lampen und -Leuchten vernetzen und per App über ein Smartphone oder Tablet-Computer drahtlos steuern. 

Produktfamilie wächst

Inzwischen gibt es neben den hue-Lampen eine ganze Reihe von App-steuerbaren LED-Leuchten von Philips. Ganz aktuell sind neben der LivingColors Iris auch die hue Tisch- und Pendeldesignerleuchten, die im 3D-Druckverfahren hergestellt werden. Sie setzen neue Maßstäbe bei der Verbindung von Design und Beleuchtung. Außerdem sind seit jüngstem mit hue Tap ein programmierbarer, drahtloser Lichtschalter und mit der dimmbaren hue Lux eine LED-Lampe mit ausschließlich weißem Licht erhältlich. Alle Komponenten lassen sich in wenigen Schritten miteinander vernetzen und per App über ein Smartphone oder Tablet-Computer drahtlos steuern. 

Licht neu erleben

Voraussetzung zur Nutzung sind eine WLAN-Verbindung sowie ein hue-Starterpaket. Es enthält neben den Lichtquellen auch die Bridge zur Einbindung der hue-Lampen und -Leuchten ins Heimnetzwerk. In Minutenschnelle lässt sich hue installieren. Einfach die hue-LED-Lampen in eine vorhandene Leuchte einschrauben oder die Leuchten anschließen, die Smartbridge an den heimischen WiFi-Router anschließen und dann die hue-App für Android oder Apple Endgeräte herunterladen – schon kann der hue-Besitzer in ein völlig neues Lichterlebnis eintauchen. Die intuitiv bedienbare App ermöglicht es, auch eigene Lichtszenen zu entwerfen, zu speichern und später wieder abzurufen. Auch von unterwegs ist die Beleuchtung zu Hause steuerbar und kann so zum Beispiel Einbrüchen vorbeugen.

Zudem stehen inzwischen auch 120 Dritt-Apps unabhängiger Entwickler zur Verfügung, die den Nutzern von Philips hue viele Zusatzfunktionen bieten, zum Beispiel, neue Nachrichten im E-Mail-Postfach oder auf Facebook signalisieren, beim Betreten oder Verlassen der Wohnung die hue-Beleuchtung automatisch ein- oder ausschalten, auf Musik oder sogar auf das Fernsehbild eines Ambilight-TVs mit Lichteffekten reagieren. 

Die Empfehlung „Farbe ins Leben bringen“ gewinnt durch die digitalen Lichtlösungen hue und Friends of hue eine völlig neue Bedeutung. Sie schaffen nahezu unbegrenzte Möglichkeiten zur individuellen Lichtgestaltung zu Hause.

Weitere Informationen:

Philips GmbH, Unternehmenskommunikation

Bernd Glaser, Pressesprecher Lighting

Lübeckertordamm 5
20099 Hamburg

Telefon: 040-2899-2263; Fax: 040-2899-72263

E-Mail: bernd.glaser@philips.com
Über Royal Philips

Royal Philips (NYSE: PHG, AEX: PHIA), mit Hauptsitz in den Niederlanden, ist ein Unternehmen, das auf Gesundheit und Wohlbefinden ausgerichtet ist. Im Fokus steht die Verbesserung der Lebensqualität der Menschen mit innovativen Lösungen aus den Bereichen Healthcare, Consumer Lifestyle und Lighting. Philips beschäftigt etwa 113.000 Mitarbeiter in mehr als 100 Ländern und erzielte in 2013 einen Umsatz von 23,3 Milliarden Euro. Das Unternehmen gehört zu den Marktführern in den Bereichen Kardiologie, Notfallmedizin, Gesundheitsversorgung für zuhause sowie energieeffizienten Lichtlösungen. Außerdem ist Philips einer der führenden Anbieter im Bereich Mundhygiene sowie bei Rasierern und Körperpflegeprodukten für Männer. Mehr über Philips im Internet: www.philips.de.
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