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Philips hue Lux 

Der Einstieg in eine intelligente Wohnraumbeleuchtung
hue Lux heißt ein neues Mitglied der ständig wachsenden Philips hue-Familie. Es ist eine LED-Lampe mit E27-Gewinde für hochwertiges weißes Licht, das per Smartphone oder Tablet-PC über die hue-App gesteuert wird. Die Lampen sind vollständig kompatibel mit anderen hue-Produkten und allen dazu verfügbaren Apps von Drittanbietern und Diensten, wie zum Beispiel das Geofencing. Damit setzt hue neue Maßstäbe bei vernetzter Wohnraumbeleuchtung mit weißem Licht und wird ab August erhältlich sein. Ein Starter-Set mit zwei Lampen und einer Bridge wird ab August für eine unverbindliche Preisempfehlung von 99,95 Euro im Handel angeboten.

Durch die Markteinführung der hue Lux Lampen kann jetzt jeder, der hochwertiges, funktionales weißes Licht zur Allgemeinbeleuchtung des Wohnraums sucht, auch von den Vorzügen einer nachhaltigen, intelligenten LED-Beleuchtung mit perfekter digitaler Steuerung profitieren. Mit Hilfe der hue-App und einem Smartphone oder einem Tablet-PC lassen sich alle Einstellungen von einem hellen, warmweißen Licht für die Grundbeleuchtung bis hin zur Kerzenlicht-Stimmung alles bequem einstellen. 

Darüber hinaus können auch alle inzwischen erhältlichen Apps von Drittanbietern oder spezielle Dienste, wie zum Beispiel das Geo-Fencing, genutzt werden. Dadurch lässt sich das Licht automatisch mit ausgewählten Ereignissen synchronisieren und steuern. Die weißen hue-LED-Lampen sind außerdem mit hue Steuergeräten wie dem Fitnessarmband Jawbone kompatibel, das zum Beispiel das Licht beim Aufstehen im Badezimmer automatisch einschaltet. 
„hue Lux ist ein weiterer Einstiegspunkt für Menschen, die bereit für das vernetzte Heim sind“, kommentiert Filip Jan Depauw, Senior Director bei Philips Lighting. „hue Lux bietet eine persönliche, kabellose, funktionale Beleuchtung und Benutzern damit die perfekte Steuerung über ihr Zuhause. hue Lux macht jeden Alltag etwas heller, indem es die Möglichkeit bietet, mit der hue-Bridge bis zu 50 Lampen zu steuern. Bereits mit dem ersten Lampen-Set ist das vernetzte Beleuchtungssystem vollständig skalierbar. So können zu Hause in jedem beliebigen Raum weitere hue-Lampen und -Leuchten oder hue kompatible Geräte eingesetzt und miteinander vernetzt werden.“
Jedes Starter-Set enthält zwei hue Lux Lampen und eine hue-Bridge. Die Lampen werden einfach eingeschraubt, die Bridge an den WLAN-Router angeschlossen, die hue-App auf das Smart-Gerät geladen und die Lampen per Tastendruck einfach der vorhan-denen Bridge hinzugefügt. Schon lässt sich das vernetzte Licht nutzen und zum Beispiel über das Smartphone steuern. Zur Kommunikation nutzt hue Lux das ZigBee-Standard-Protokoll. Damit können auch andere Produkte, die diesen Standard nutzen, wie Schalter und Sensoren, dem hue Beleuchtungssystem zugefügt werden, um so schrittweise das eigene Zuhause im Laufe der Zeit immer intelligenter zu machen.
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Über Royal Philips 
Royal Philips (NYSE: PHG, AEX: PHIA), mit Hauptsitz in den Niederlanden, ist ein Unternehmen, das auf Gesundheit und Wohlbefinden ausgerichtet ist. Im Fokus steht die Verbesserung der Lebensqualität der Menschen mit innovativen Lösungen aus den Bereichen Healthcare, Consumer Lifestyle und Lighting. Philips beschäftigt etwa 115.000 Mitarbeiter in mehr als 100 Ländern und erzielte in 2013 einen Umsatz von 23,3 Milliarden Euro. Das Unternehmen gehört zu den Marktführern in den Bereichen Kardiologie, Notfallmedizin, Gesundheitsversorgung für zuhause sowie energieeffizienten Lichtlösungen. Außerdem ist Philips einer der führenden Anbieter im Bereich Mundhygiene sowie bei Rasierern und Körperpflegeprodukten für Männer. Mehr über Philips im Internet: www.philips.de
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