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Информация для прессы 

СПРАВКА О КОМПАНИИ 

Royal Philips Electronics of the Netherlands (Нидерланды) – глобальная компания, работающая в индустрии «здоровья и благополучия» и нацеленная на улучшение жизни людей путем постоянного внедрения инноваций. Являясь мировым лидером в области потребительских товаров, световых решений и здравоохранения, Philips в своих технологических и дизайнерских решениях ориентируется на людей. Потребности людей и принцип «разумно и просто» лежат в основе всех разработок компании. Какими бы технологически сложными не были разработки компании, от электрической бритвы и ядерных кардио-систем до энергосберегающей лампочки и комплексного городского освещения, людям должно быть удобно и легко ими пользоваться. 

В Philips работает около 116 тыс. сотрудников в 60 странах мира, а объем продаж в 2009 г. составил 23 млрд евро. Компания занимает лидирующие позиции в области энергоэффективных светотехнических решений и инновационных систем освещения, разработке оборудования для кардиологии, неотложной помощи и медицинского обслуживания на дому. Мировой лидер на рынке потребительских товаров, Philips задает новые стандарты в сегментах плоских телевизоров, электробритв и мужских средств личной гигиены, портативных телевизоров и DVD, а также приборов и средств для ухода за полостью рта.

Сегодня Philips:
· Абсолютный мировой лидер по запатентованным изобретениям, согласно данным Всемирной организации интеллектуальной собственности;

· 38-й бренд в списке самых ценных брендов мира и лидер сектора по индексу устойчивости Доу Джонса;

· Одна из крупнейших компаний мира с производством в 28 странах, и точками сбыта - в 150;
· Производитель ламп для каждого третьего автомобиля в мире;
· Поставщик световых решений для 30% офисов, 65% крупнейших аэропортов, 30% больниц и 55% футбольных стадионов; 
· Крупнейшая компания на рынке домашнего медицинского оборудования;
· №1 в кардиоваскулярной рентгенографии, ультразвуке и системах мониторинга;
· Поставщик решений в области кардиологии для 70% крупнейших 50 клиник США.
Philips Consumer Lifestyle – «Потребительские товары»  
Руководствуясь концепцией «разумно и просто» и изучая потребности клиентов, сектор Philips «Потребительские товары» предлагает новые решения для комфортного быта и стиля жизни, который соответствует желанию людей больше отдыхать и окружать себя обстановкой, поднимающей настроение. Philips также учитывает потребность потребителей в хорошем самочувствии и возможности получать удовольствие от ежедневного быта, создавая товары, которые помогают людям следить за своим физическим состоянием и внешностью. 

Сегодня Philips предлагает широкий спектр категорий потребительских товаров: изображение и звук, уход за собой, продукция Avent для матери и ребенка, техника для дома, осветительные приборы, портативную технику, аксессуары для ПК и телефонов. Ежедневно приобретается более миллиона единиц потребительских товаров Philips. Все изделия Philips, от передовой ультразвуковой зубной щетки до самой современной бритвенной системы, разработаны с мыслью о потребителе и нацелены на непрерывное улучшение качества жизни.
В секторе Philips «Потребительские товары» работает 20 000 сотрудников по всему миру, а производственные предприятия расположились в 12 странах: Нидерланды, Бельгия, Франция, Венгрия, Австрия, Польша, США, Мексика, Бразилия, Аргентина, Китай и Сингапур. 
Philips Lighting – «Световые решения»

Являясь лидером мирового рынка светотехники, компания ведет постоянный поиск энергоэффективных световых решений и предлагает передовые энергосберегающие разработки для всех сегментов рынка: освещение дорог, офисов, производственных предприятий, светильники для домашнего использования. Интегрированные световые решения Philips Lighting помогают сформировать более безопасные с точки зрения экологии условия для жизни, работы и творчества. Подобная стратегия компании ориентирует рынок на более разумные модели использования природных ресурсов, которые  должны сделать нашу ежедневную деятельность безопасной.

Сегодня Philips Lighting предлагает целый спектр технологических решений, которые применимы во всех аспектах нашей жизни – от дома и офиса до городских систем освещения. Области деятельности: производство ламп, профессиональных и домашних светильников, пуско-регулирующей аппаратуры и светодиодов. Компания Philips также является лидером в разработке технологий будущего, таких как светодиодные системы освещения, которые, наряду с решением вопроса энергоэффективности, имеют неоспоримое преимущество и принципиально новые технические возможности относительно существующих. 

На сегодняшний день во всем мире световыми решениями Philips оснащены 30% офисов, 65% крупнейших аэропортов, 30% больниц, 35% автомобилей и 55% футбольных стадионов, а также такие памятники архитектуры, как Эйфелева башня, Сиднейский Дом Оперы и Великие Пирамиды. В секторе «Световые решения» работает 55 000 сотрудников по всему миру, география продаж и сервисного обслуживания включает более 60 стран. Производство расположено: Нидерланды, Бельгия, Франция, Германия, Великобритания, Польша, США, Мексика, Бразилия, Индия, Индонезия, Таиланд, Китай и Южная Корея.

Philips Healthcare – «Здравоохранение»
Philips  делает медицинскую помощь более простой и комфортной, сосредоточив свое внимание на всех участниках этого процесса – врачах и медицинском персонале, пациентах и их родственниках, администраторах больниц и поликлиник. Непрерывно работая над изучением истинных потребностей людей и развитием медицинских технологий, Philips стремится повысить уровень обслуживания пациентов и одновременно снизить практические нагрузки на систему здравоохранения. 
Philips является одним из мировых лидеров в разработке и продаже медицинских решений, и задает высокие стандарты на рынках кардиосистем, госпитального и амбулаторного медицинского оборудования. Полный спектр решений от Philips включает: 

· Клинические системы: ультразвук, кардиосистемы, клинические респираторные системы;
· Системы визуализации: медицинская радиология, компьютерная томография, магнитно-резонансная томография, ПЭТ, рентгенография;
· Медицинская информатика: радиология, кардиология, клинические отделения, мониторинг пациентов;
· Сервисное обслуживание: консалтинг, обучение, финансовые услуги, установка и обслуживание;
· Амбулаторное лечение: системы медицинского оповещения, теле-мониторинг, домашние респираторные системы.
Передовые решения в области здравоохранения являются основой нашего портфолио продуктов, как для профессионалов, так и для потребителей, – отвечая потребностям пациентов в стационарах и в лечении на дому. В секторе «Здравоохранение» работает 35 000 сотрудников по всему миру, а география продаж и сервисного обслуживания включает более 60 стран. Производственные площадки расположены в Нидерландах, Германии, Финляндии, Израиле и США.

Philips Research – «Исследовательское подразделение»

Созданная в 1914 г. и насчитывающая свыше 1800 специалистов, Philips Research является одной из крупнейших исследовательских организаций в мире. Кампус High Tech в Эйндховене, Нидерланды, является центром исследовательской деятельности Philips, способствуя открытым инновациям и привлекая к совместной работе ученых из разных отраслей науки со всего мира. Новые концепции и будущие технологии еще на стадии разработки попадают в «Экспериментальную лабораторию», где их адаптируют к потребностям рынка и конечных пользователей.

Лаборатория разрабатывает новые технологии и ищет возможности для развития компании и продукции. Отсюда берут корни инновации, предвосхищающие желания людей во всем мире: от ламп и радио до медицинского оборудования, от электробритв и телевизоров до полупроводников. Инновационный дух компании наглядно подтверждается сотнями и тысячами патентов Philips: 
· Свыше 130 000 патентов в области исследований и разработок;
· По несколько новых патентов на каждого научного сотрудника в год;
· Ежегодный бюджет не менее 1% от общих годовых продаж Philips.
Технологические прорывы  Philips совершаются в семи лабораториях, расположенных на трех континентах: в Европе, Северной Америке и Восточной Азии. Приняв стратегию открытых инноваций и сотрудничая с институтами, научными центрами и промышленными партнерами, исследовательское подразделение обеспечивает эффективный и максимально быстрый вывод на рынок новых технологий.

Philips Design – творческая сила инноваций

Творческий потенциал Philips обеспечивают 550 специалистов, работающих в  11 студиях и признанных одной из ведущих команд в мире. Дизайнерские решения подразделения ставят технологии на службу людям, улучшая качество их жизни, и потребительскую  ценность как в рамках компании Philips, так и за ее пределами. Помимо традиционных дизайнерских навыков, многонациональная команда специалистов  располагает обширным багажом знаний в таких областях, как психология, культурная социология, антропология и анализ тенденций.

Подразделение Philips Design изучает потребителей, собирая и обрабатывая информацию о приоритетах, ценностях, стимулах людей. Хорошее понимание целевой аудитории позволяет отыскивать по-настоящему нужные решения, которые предвосхищают потребности людей, превосходят их ожидания и создают не только эффективные, но и эффектные продукты.

· Более 50 дизайнерских наград ежегодно, в том числе награда Red Dot "лучшему из лучших" и включение исследовательского проекта SKIN в список "лучших изобретений" журнала Time;
· Обширный список клиентов, включая 60 из 500 крупнейших компаний США Fortune 500;
· Свыше 43 000 зарегистрированных промышленных образцов и около 300 патентов.

Дизайнерский отдел Philips предлагает широкий перечень дизайнерских услуг различным категориям клиентов как в Philips, так и за пределами компании. К их числу относятся управление дизайном, разработка фирменного стиля и инновационный дизайн, а также дизайн продуктов, рекламно-информационных материалов, интерфейсов и решений для Интернета и новых СМИ.
За более подробной информацией обращайтесь к представителям Philips:

Руслан Ноздряков

Директор по корпоративным коммуникациям Philips в России

Тел.: +7 (495) 937-93-76; факс +7 (495) 937-93-59

E-mail: ruslan.nozdryakov@philips.com 

Екатерина Савилова

Специалист по корпоративным коммуникациям Philips в России

Тел.: +7 (495) 937-93-00; факс: +7 (495) 937-9359

E-mail: ekaterina.savilova@philips.com
Наталия Неверская 

Cтарший специалист по работе со СМИ

Тел./ факс: +7 (495) 981 06 09

E-mail: natalya.neverskaya@maslov-pr.com 
О компании Royal Philips Electronics
Royal Philips Electronics of the Netherlands (NYSE: PHG, AEX: PHI) – это международная компания, работающая в индустрии «здоровья и благополучия» и нацеленная на улучшение качества жизни людей путем постоянного внедрения инноваций. Являясь мировым лидером в области здравоохранения, потребительских товаров и световых решений, Philips в своих технологических и дизайнерских решениях ориентируется на людей. Потребности потребителей и принцип «разумно и просто» лежат в основе всех разработок компании. Штаб-квартира Philips находится в Нидерландах, 116 000 сотрудников работают в представительствах компании более чем в 60 странах мира. Объем продаж в 2009 году составил 23 млрд евро. Компания занимает лидирующие позиции в разработке оборудования для кардиологии, неотложной помощи и медицинского обслуживания на дому, в области энергоэффективных светотехнических решений и инновационных систем освещения. Мировой лидер на рынке потребительских товаров, Philips задает новые стандарты в сегментах плоских телевизоров, электробритв и  средств личной гигиены, портативных телевизоров и DVD, а также приборов и средств для ухода за полостью рта. Новости о компании Philips вы сможете найти на веб-сайте http://www.philips.ru/newscenter.

