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Научно-исследовательская производственная компания «Электрон»
Мы делаем цифровые технологии доступными. 

Для каждой российской больницы. Для каждого жителя России.
НИПК «Электрон» - лидер российского рынка рентгенодиагностического оборудования и программных решений для здравоохранения. Собственная научно-техническая база, планомерные инвестиции в инновационное производство и развитие сотрудников обеспечивают лидерство компании в создании конкурентоспособных высокотехнологичных разработок мирового уровня. Полный цикл  компании включает в себя анализ потребностей рынка, разработку, производство и сервисное обслуживание оборудования. Ресурсы компании позволяют производить до 1700 единиц рентгеновского оборудования в год. В компании действуют отлаженные бизнес-процессы и система менеджмента качества, соответствующая международным стандартам ISO 9001:2000, ISO 9001:2008, ISO 13485:2003. НИПК «Электрон» - это компания, полностью интегрированная в мировое сообщество. 
С момента основания в 1989 году компания выстраивает свою работу, ориентируясь на наиболее прогрессивные тенденции развития медицинских технологий, как в России, так и в мире. Основная задача компании – создание инновационных продуктов и решений, направленных на повышение качества и доступности высокотехнологичной медицинской помощи. Вся деятельность компании направлена на разработку и внедрение современных высоких технологий мирового уровня в отечественную медицинскую практику и создание эффективной цифровой инфраструктуры в сфере здравоохранения.

На сегодняшний день компания обладает технологиями, которые по многим параметрам превосходят существующие в мире аналоги. Существующая линейка цифрового рентгенодиагностического оборудования компании включает аппараты для исследования органов грудной клетки, рентгенографические аппараты на два рабочих места, универсальные рентгенодиагностические комплексы (в том числе телеуправляемые), рентгенохирургические аппараты. 

Компания разработала первый отечественный  ангиографический комплекс, который позволяет проводить разнообразные интервенционные диагностические и лечебные процедуры. Это отечественное оборудование мирового класса по доступной цене, которое позволяет сделать важные шаги на пути реализации государственной программы по борьбе с заболеваниями сердечнососудистой системы. 

Опыт деятельности по разработке и производству оборудования для рентгенологии позволил НИПК «Электрон» создать уникальный не только для России, но и в целом для мира цифровой плоскопанельный детектор на основе CMOS (комплементарный метал-оксидный полупроводник) технологий, что является сенсацией мирового уровня. Этой разработкой НИПК «Электрон» продолжил традиции производства ультрасовременного высокотехнологичного оборудования, способного конкурировать с лучшими мировыми образцами.
На сегодняшний день каждый четвертый аппарат, установленный в российских медицинских учреждениях, произведен НИПК «Электрон». Только за последние четыре года НИПК «Электрон» установила более 2000 единиц оборудования. Компания является надежным партнером и поставщиком Министерства здравоохранения РФ, Министерства внутренних дел РФ, Главного военно-медицинского управления Министерства обороны РФ, федеральной пограничной службы РФ, ОАО «РЖД» и многих других.  

НИПК «Электрон» активно развивает экспортное направление. Компания поставляет высокотехнологичное оборудование и компоненты более чем в 25 стран мира, включая СНГ, Западную Европу, США, Ближний Восток, Юго-Восточную Азию. 

Несмотря на активное освоение зарубежных рынков, приоритетом компании по-прежнему остается оснащение отечественных медицинских учреждений современной техникой, разработанной с учетом специфики их работы и реальных потребностей  в оборудовании определенной комплектации. В настоящее время компания не только осуществляет поставки отдельных аппаратов в клиники, но и предлагает комплексные решения переоснащения ЛПУ современным цифровым рентгеновским оборудованием.
Реализуя комплексный подход, компания осуществляет сервисное обслуживание на протяжении всего жизненного цикла оборудования. На территории РФ функционируют более 50 сервисных центров НИПК «Электрон». Поставка комплектующих в любую точку страны осуществляется в течение 24 часов. 
Компания занимает активную социальную позицию, поддерживает научно-просветительскую работу в направлении охраны здоровья населения, повышения квалификации и авторитета медицинских работников. При участии компании ежегодно проходят конференции и семинары по вопросам лучевой диагностики и организации работы радиологических служб. НИПК «Электрон» инициирует и поддерживает программы, направленные на борьбу с социально значимыми заболеваниями.
За более подробной информацией обращайтесь к представителям компаний НИПК «Электрон»:
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Тел.: +7 812 325 02 02

E-mail: prygunova@electronxray.com
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