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Tisková zpráva
16. listopadu 2010
ELTODO-CITELUM a Philips nasvítILy týnský chrám Při příležitosti světového dne diabetu 
Praha - Společnosti ELTODO-CITELUM, s.r.o. a Philips nasvítily kostel Matky Boží před Týnem na Staroměstském náměstí v Praze při příležitosti Světového dne diabetu 14. 11. 2010. Pražané a návštěvníci Prahy měli příležitost spatřit tuto památku zahalenou v modré barvě, která je barvou diabetu, od 12. do 14. listopadu.

Diabetes, nebo také cukrovka, jak je tato nemoc běžně nazývaná, představuje zdravotní riziko pro stále vyšší počet lidí, a proto se Mezinárodní federace diabetu (IDF) rozhodla na tuto nemoc poukázat poněkud netradičním způsobem. Pro každoroční den diabetu je tak charakteristický pochod ve všech větších městech po celém světě a současně modré nasvětlení různých městských dominant. V minulosti se tak při této příležitosti zahalily do modré barvy například Dům opery v Sydney, socha Ježíše v Rio de Janeiro nebo Kyvadlo na Letné v Praze.

„Věříme, že unikátní nasvětlení Týnského chrámu zvýší zájem o Světový den diabetu a přispěje k vyšší informovanosti veřejnosti o této chorobě. Navíc dáváme pražanům možnost spatřit známou památku ve zcela jiném světle – ovšem pouze na jeden víkend.“ říká Filip Müller ze společnosti Philips.

K modrému nasvětlení budou použita LED svítidla zapůjčená společností Philips a dočasně tak nahradí stávající osvětlovací soustavu ve správě společnosti ELTODO-CITELUM, s.r.o. 

Více o Světovém dnu diabetu zde:
http://www.dendiabetu.cz/
Stránky World diabetes day:

http://www.worlddiabetesday.org/
Odkaz na youtube kanál Philips ČR:

http://www.youtube.com/user/PhilipsLightingCZ 
Pro více informací kontaktujte:

Zoltán Straňovský 
Fleishman-Hillard
E-mail: stranovsky@fleishman.com
Tel: 234 669 509

O společnosti Royal Philips Electronics

Royal Philips Electronics of the Netherlands (NYSE: PHG, AEX: PHI) je společností zaměřující se na zlepšování kvality života pomocí inovací. Jako vedoucí společnost v oblastech zdravotní péče, životního stylu a osvětlovací techniky propojuje Philips technologie a design s cílem vytvářet produkty, které vychází z potřeb spotřebitelů a jsou v souladu s filosofií firmy „Sense and Simplicity“. S centrálou v Holandsku, zaměstnává Philips více než 118 000 zaměstnanců ve více než 60 zemích světa. Obrat společnosti 23 miliard EUR v roce 2009 řadí společnost jako vedoucí firmu v oblastech léčby srdečních onemocnění, akutní a domácí péče, energeticky úsporné osvětlovací techniky a výrobků souvisejících s moderním životním stylem a pohodlím spotřebitelů. Novinky týkající se společnosti Philips najdete na internetové stránce www.mediacee-philips.com nebo www.philips.com/newscenter. 

O společnosti ELTODO-CITELUM, s.r.o.

Společnost ELTODO-CITELUM, s.r.o. je součástí skupiny ELTODO. Společnost ELTODO-CITELUM, s.r.o. se hlavně zabývá správou a údržbou veřejného osvětleni ve více než 300 městech a obcích v České republice. Dalším oborem činnosti, který souvisí s osvětlením Týnského chrámu je správa, údržba a tvorba návrhů architektonického (architekturního ) osvětleni. Přehled vybraných realizací a podrobnější informace

o skupině ELTODO najdete na internetové stránce www.eltodo.cz. 
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