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Philips Außenleuchten für Haus und Garten

Energie sparen mit moderner und stilvoller Lichtinszenierung

Sie beleuchten Treppen und Wege oder setzen Akzente am Haus, auf Terrassen und in Gärten. Eine gute Außenbeleuchtung schmückt nicht nur und ist sozusagen die Visitenkarte des eigenen Anwesens, sondern bietet auch Sicherheit und Orientierung für die Bewohner und Gäste. Mit seinem Außenleuchten-Programm bietet Philips eine große Auswahl an Wege-, Sockel- und Wandleuchten sowie Bodeneinbaustrahlern. Als Lichtquelle dienen entweder Energie sparende konventionelle Lampen oder Leuchtdioden (LED). Viele der neuen Außenleuchten sind mit einem kaum sichtbaren Infrarot-Bewegungssensor ausgestattet, der die Leuchten automatisch ein- und ausschaltet, wenn sich jemand in seinen Erfassungsbereich begibt. Alle Leuchten haben die Schutzart IP44 und sind damit gegen das Eindringen von Insekten und Spritzwasser geschützt.

Ledino LED-Außenleuchten

Mit ihrem modernen, eleganten Design eignen sich die hochwertigen und wetterfesten Ledino-Außenleuchten perfekt zur nahezu wartungsfreien Beleuchtung von Gärten, Wegen und Hausfassaden. Als Lichtquellen dienen kompakte, langlebige Hochleistungs-LED-Module, die ein glühlampenähnliches Licht haben. Sie sind die Grundlage für besonders schlanke Leuchtenformen. Das warmweiße, weiche Licht lässt sich wegen der geringen Baugröße der LEDs exakt lenken und gelangt genau dorthin, wo es benötigt wird. Dabei sparen sie bis zu 80 Prozent Energie im Vergleich zu herkömmlichen Beleuchtungslösungen. Blendung durch ungewolltes Streulicht wird weitgehend vermieden. Gleichzeitig ergeben sich durch die neuen LED-Module attraktive Lichteffekte. Damit sind Ledino-Außenleuchten zum einen ein stilvoller Blickfang, zum anderen verschmelzen sie aber durch ihren diskreten Charme nahezu organisch mit ihrer Umgebung. Die Lebensdauer beträgt 20.000 Stunden.
ecoMOODS Außenleuchten für Energiesparlampen

Philips Ecomoods Outdoor bietet eine große Auswahl hochwertiger Garten- und Wandleuchten auf Basis von Energiespar- und Kompaktleuchtstofflampen. Im Vergleich zu herkömmlichen Beleuchtungslösungen sparen sie 80 Prozent Energie. Die Produktserie verbindet zeitgemäßes Design mit der neuesten Energiespartechnik. Die modernen Ecomoods haben ein funktionales, warmweißes Licht, das auch in Außenbereichen ein angenehmes Ambiente schafft. Dafür sorgen die mitgelieferten Energiesparlampen. Je nach Leuchtentyp haben sie elektrische Leistungen zwischen elf und 20 Watt und Lampenlebensdauern von bis zu 12.000 Stunden. Wegen der geringen täglichen Schaltzyklen, der langen Brenndauer und der hohen Energieeffizienz eignen sich die kompakten Energiesparer gut zur Außenbeleuchtung und bringen den Garten sowie die Terrasse preiswert zur Geltung. Beim Betrieb mit Kompaktleuchtstofflampen ist das elektronische Vorschaltgerät in die Leuchte integriert. Das erhöht die Flexibilität beim Leuchtendesign, so dass sich daraus neue, attraktive Formen ergeben.
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	16380/47/16 Ledino Wandaußenleuchte
· Edelstahl-Wandleuchte mit hoher Lichtausbeute

· Dekorative, weiche Lichtkegel nach oben und unten

· Warmweißes Licht, 2.700 Kelvin

· Als Wand- und Wegeleuchte erhältlich

· Mini-LED-Modul mit 2 mal 5 Watt je 200 Lumen
· Unverbindliche Preisempfehlung: 119,99 Euro
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	16356/87/16 Ledino Wandaußenleuchte

· Dimmbare Leuchte mit integriertem Bewegungsmelder

· Beleuchtet Wege rund ums Haus optimal

· Attraktiver Lichteffekt

· Robustes, wetterfestes Aluminiumgehäuse

· Als Wand- und Wegeleuchte erhältlich

· LED-Strip, 7,5 Watt, 325 Lumen
· Unverbindliche Preisempfehlung: 119,99 Euro
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	16338/47/16 ecoMOODS Wandaußenleuchte

· Schlankes Leuchtendesign aus Edelstahl

· Attraktiver, warmweißer Lichteffekt
· Einfache Montage
· 11 Watt, 650 Lumen, Lampe inklusive
· Unverbindliche Preisempfehlung: 39,99 Euro


	
	16928/47/16 ecoMOODS Wandaußenleuchte

· Attraktive, vertikale Lichteffekte an der Wand, warmweiß

· Horizontales Orientierungslicht

· Wetterfestes Edelstahlgehäuse
· 20 Watt Tornado Energiesparlampe, 1.350 Lumen
· Unverbindliche Preisempfehlung: 59,99 Euro



Mehr Informationen zur kreativen Wohnraumbeleuchtung unter www.philips.de/lichtkannmehr
Weitere Informationen:

Philips Deutschland GmbH, Unternehmenskommunikation

Bernd Glaser, Pressesprecher Lighting

Lübeckertordamm 5
20099 Hamburg

Telefon: 040-2899-2263; Fax: 040-2899-72263

E-Mail: bernd.glaser@philips.com

Royal Philips Electronics mit Hauptsitz in den Niederlanden ist ein Unternehmen mit einem vielfältigen Angebot an Produkten für Gesundheit und Wohlbefinden. Im Fokus steht dabei, die Lebensqualität von Menschen durch zeitgerechte Einführung von technischen Innovationen zu verbessern. Als weltweit führender Anbieter in den Bereichen Healthcare, Lifestyle und Lighting integriert Philips – im Einklang mit dem Markenversprechen "sense and simplicity" – Technologien und Design-Trends in neue Lösungen, die auf die Bedürfnisse von Menschen zugeschnitten sind und auf umfangreicher Marktforschung basieren. Philips beschäftigt in mehr als 100 Ländern weltweit etwa 122.000 Mitarbeiter. Mit einem Umsatz von 22,6 Milliarden Euro im Jahr 2011 ist das Unternehmen marktführend in den Bereichen Kardiologie, Notfallmedizin und bei der Gesundheitsversorgung zuhause ebenso wie bei energieeffizienten und innovativen Lichtlösungen sowie Lifestyle-Produkten für das persönliche Wohlbefinden. Außerdem ist Philips führender Anbieter von Rasierern und Körperpflegeprodukten für Männer, tragbaren Unterhaltungs- sowie Zahnpflegeprodukten. Mehr über Philips im Internet: www.philips.de
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