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Philips Ledino LED-Leuchten

Die ideale Lösung für Stilbewusste
Glühlampenähnliches Licht, ausgewählte Materialien und ein klares Design kennzeichnen die Philips Ledino Leuchten. Sie sind eine anspruchsvolle und nachhaltige Beleuchtungslösung, die den Wunsch vieler Verbraucher nach einer individuellen, zeitgemäßen Wohnraumgestaltung kreativ ergänzt. Als Lichtquelle werden ausschließlich Hochleistungsleuchtdioden verwendet, die entweder als Dreieck im sogenannten „Puck-Modul“ oder hintereinander in einem schmalen LED-Strip angeordnet sind.
Das Resultat sind noch mehr Formenvielfalt und Einsatzmöglichkeiten. Bei einer elektrischen Leistung von nur 7,5 Watt erzeugt jedes LED-Modul ein warmweißes Licht mit einer Farbtemperatur von 2.700 Kelvin und einem Lichtstrom von 350 Lumen. Das entspricht etwa einer 40-Watt-Standardglühlampe. Eines ist jedoch allen Ledino Leuchten gemeinsam: Ihr hochwertiges Licht und Leuchtendesign schafft ein natürliches Ambiente und das setzt neue Glanzpunkte in der Wohnkultur.
Zeitgemäßes Leuchtendesign

Mit der jüngsten Leuchtenkollektion baut der weltweit größte Anbieter von Wohnraumleuchten die Ledino Produktreihe weiter aus. Sie vereint Funktionalität, Design und Lichtambiente perfekt miteinander. Darüber hinaus bleiben kaum Wünsche offen, wenn es darum geht, modernes, zeitgemäßes Design mit natürlichen Lichtfarben für ganz persönliche Akzente im Innenbereich zu verbinden. Die dimmbaren Ledino Leuchten lassen sich an einem handelsüblichen Phasenabschnitts-Dimmer betreiben.
Bei einigen Modellen ist außerdem die Lichtfarbe zwischen hell und brillant sowie warm und gemütlich in vier Stufen manuell einstellbar. Die Auswahl der Farbtemperaturen zwischen 2.500 und 4.000 Kelvin (warm- und neutralweiß) erfolgt mit Hilfe von Filtern und einem speziellen Schlüssel. Diese praktische Funktion hilft den Anwendern, das Licht ihrer Ledino Leuchte an das gewünschte Ambiente anzupassen.
Große Auswahl

Ledino Leuchten sind daher die ideale Lösung für stilbewusste Verbraucher. Dazu stehen als Pendel- und Deckenleuchten, Steh- und Tischleuchten sowie als Strahler und Wandleuchten inzwischen über 100 Modelle für die individuelle Wohnraumbeleuchtung zur Verfügung. Im Vergleich zu herkömmlichen Lichtquellen brauchen sie bis zu 80 Prozent weniger Energie und haben bei einer durchschnittlichen Brenndauer von drei Stunden täglich eine Lebensdauer von bis zu 20 Jahren.
Auch die Leuchtenmontage ist problemlos, denn die Blenden halten entweder magnetisch oder mit einem zuverlässigen Clip-System. Das hat den weiteren Vorteil, dass der ästhetische Gesamteindruck durch keine Schraubenköpfe gestört wird. Die Modelle sind im Leuchtenfachhandel erhältlich, die unverbindlichen Preisempfehlungen liegen je nach Ausführung zwischen 99 und 549 Euro.

Mehr Informationen zur kreativen Wohnraumbeleuchtung unter www.philips.de/lichtkannmehr
Weitere Informationen:

Philips Deutschland GmbH, Unternehmenskommunikation

Bernd Glaser, Pressesprecher Lighting

Lübeckertordamm 5
20099 Hamburg

Telefon: 040-2899-2263; Fax: 040-2899-72263

E-Mail: bernd.glaser@philips.com

Royal Philips Electronics mit Hauptsitz in den Niederlanden ist ein Unternehmen mit einem vielfältigen Angebot an Produkten für Gesundheit und Wohlbefinden. Im Fokus steht dabei, die Lebensqualität von Menschen durch zeitgerechte Einführung von technischen Innovationen zu verbessern. Als weltweit führender Anbieter in den Bereichen Healthcare, Lifestyle und Lighting integriert Philips – im Einklang mit dem Markenversprechen "sense and simplicity" – Technologien und Design-Trends in neue Lösungen, die auf die Bedürfnisse von Menschen zugeschnitten sind und auf umfangreicher Marktforschung basieren. Philips beschäftigt in mehr als 100 Ländern weltweit etwa 120.000 Mitarbeiter. Mit einem Umsatz von 22,3 Milliarden Euro im Jahr 2010 ist das Unternehmen marktführend in den Bereichen Kardiologie, Notfallmedizin und bei der Gesundheitsversorgung zuhause ebenso wie bei energieeffizienten und innovativen Lichtlösungen sowie Lifestyle-Produkten für das persönliche Wohlbefinden. Außerdem ist Philips führender Anbieter von Rasierern und Körperpflegeprodukten für Männer, tragbaren Unterhaltungs- sowie Zahnpflegeprodukten. Mehr über Philips im Internet: www.philips.de
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