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Neue Philips LED-Lampen für den Wohnraum
Traditionelle Form – glühlampenähnliches Licht
Ein komplett überarbeitetes LED-Lampen-Sortiment, das Konsumenten die Lampenauswahl deutlich erleichtert, präsentierte Philips zur Light+Building 2012. Auffälligstes äußeres Merkmal ist das neue Lampendesign, das keine Kühlrippen mehr zeigt. Diese eignen sich besonders für den Einsatz in Leuchten, in denen das Leuchtmittel zu sehen ist. Erstmals bietet Philips auch eine 11-Watt-LED-Lampe mit einem Lichtstrom von 806 Lumen als Ersatz für eine 60-Watt-Standardglühlame für eine unverbindliche Preisempfehlung von unter 20 Euro an. Ausführungen bis 350 Lumen sind bereits für unter 10 Euro erhältlich.
Alle neuen LED-Lampen haben nicht nur ein glühlampenähnliches, warmweißes Licht, lassen sich verzögerungsfrei einschalten und entsprechen den traditionellen Formen und 
Größen von haushaltsüblichen Lampen. Im Vergleich zu den herkömmlichen Lichtquellen punkten sie mit einer deutlich längeren Lebensdauer und Energieeinsparungen von bis zu 90 Prozent.
Außerdem neu im Lampensortiment sind eine klare Acht-Watt-LED-Lampe in Standardform mit einem Lichtstrom von 350 Lumen sowie ein LED-Ersatz für eine 75-Watt-Standardlampe. Sie ist bei einem Lichtstrom von 1.050 Lumen und einer elektrischen Leistung von nur 17 Watt ein weiterer wichtiger Meilenstein in der Wohnraumbeleuchtung mit LEDs. Sie hat einen haushaltsüblichen E27-Sockel und hält 25-mal länger als eine herkömmliche Standardlampe. Die unverbindliche Preisempfehlung beträgt 59,99 Euro.
Ein weiteres Novum von Philips ist die erste klare LED-Lampe in Standardlampenform mit E27-Sockel. Sie hat einen Lichtstrom von 350 Lumen bei einer elektrischen Leistung von acht Watt. Durch ihren klaren Lampenkolben erweitert sich die Verwendung von LED-Lampen für die Wohnraumbeleuchtung, denn sie eignen sich auch für Leuchten mit durchsichtigen Schirmen, die den Blick auf die Lampe freigeben, bestens. Mit ihrer warmweißen Lichtfarbe setzen sie neue Glanzpunkte bei der Wohnraumbeleuchtung mit LED-Lampen. Die unverbindliche Preisempfehlung beträgt 14,99 Euro.
Als Innovationsführer bei LEDs setzt Philips immer wieder Maßstäbe mit nachhaltigen Markenprodukten, die mit ihrem hochwertigen Licht für eine angenehme Wohnatmosphäre sorgen. Das neue Lampensortiment hat seine Grundlage in umfangreichen Konsumentenbefragungen. Mit diesen LED-Lampen müssen Verbraucher nicht länger auf das gewohnte warmweiße Licht verzichten und auf hochwertige Alternativen zur Glühlampe warten. Sie können bereits jetzt die Vorteile der LED-Beleuchtung nutzen, ohne Kompromisse beim Design oder der Qualität machen zu müssen. Auch mit der Preisgestaltung macht das Unternehmen seine jüngste Lampengeneration für den Konsumenten immer attraktiver.
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Royal Philips Electronics mit Hauptsitz in den Niederlanden ist ein Unternehmen mit einem vielfältigen Angebot an Produkten für Gesundheit und Wohlbefinden. Im Fokus steht dabei, die Lebensqualität von Menschen durch zeitgerechte Einführung von technischen Innovationen zu verbessern. Als weltweit führender Anbieter in den Bereichen Healthcare, Lifestyle und Lighting integriert Philips – im Einklang mit dem Markenversprechen "sense and simplicity" – Technologien und Design-Trends in neue Lösungen, die auf die Bedürfnisse von Menschen zugeschnitten sind und auf umfangreicher Marktforschung basieren. Philips beschäftigt in mehr als 100 Ländern weltweit etwa 122.000 Mitarbeiter. Mit einem Umsatz von 22,6 Milliarden Euro im Jahr 2011 ist das Unternehmen marktführend in den Bereichen Kardiologie, Notfallmedizin und bei der Gesundheitsversorgung zuhause ebenso wie bei energieeffizienten und innovativen Lichtlösungen sowie Lifestyle-Produkten für das persönliche Wohlbefinden. Außerdem ist Philips führender Anbieter von Rasierern und Körperpflegeprodukten für Männer, tragbaren Unterhaltungs- sowie Zahnpflegeprodukten. Mehr über Philips im Internet: www.philips.de
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