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Dezember 2012
Fortimo-LED-LLM-System Gen 3 

Effizientes und angenehmes weißes Licht zur Stadtbeleuchtung
Die neue Generation der linearen Philips Fortimo-LED-Module (LLM) als Lichtquelle für Außenleuchten bietet hohe Energieeinsparungen, reduzierte Wartungskosten und ein hochwertiges, weißes Licht. Im Vergleich zu einer Lichtlösung mit Kompaktleuchtstofflampen sind nicht nur bis zu 50 Prozent Energieeinsparungen möglich, mit 50.000 Stunden haben die neuen LED-Module auch eine deutlich höhere Nutzlebensdauer. Ihr weiches, blendfreies Licht wirkt natürlich und sorgt für gute Sehbedingungen. Die guten Farbwiedergabeeigenschaften erhöhen überdies die Attraktivität des urbanen Raums.
Die speziell für das Fortimo-LLM-System entwickelten, programmierbaren Xitanium-Treiber verfügen über eine digitale Lichtregelung (Constant-Light-Output). Sie hält die Lichtleistung der LED-Leuchte während der gesamten Nutzlebensdauer automatisch konstant. Die geforderte Mindestbeleuchtungsstärke wird damit zu keiner Zeit unterschritten. Anlagen müssen bei der Planung deshalb nicht mehr „überdimensioniert“ werden. Das spart bis zu 15 Prozent Energie und Kosten. Außerdem eignen sich die Xitanium-Treiber auch zur Ansteuerung über Telemanagementsysteme. Das erhöht den Beleuchtungskomfort und führt zu weiteren Energieeinsparungen.
Fortimo-LLM-Systeme gibt es als Einheiten mit Lichtströmen von1.100, 1.800, 3.000 und 4.500 Lumen, mit den Lichtfarben Warmweiß (3.000 Kelvin) und Neutralweiß (4.000 Kelvin). Der Farbwiedergabeindex (CRI) ist größer 70. Die Fortimo-LLM-Systeme einschließlich der programmierbaren Xitanium-Treiber sind ab sofort im Handel erhältlich. Testmuster können unter http://oemwebshop.philips.com bestellt werden.
Weitere Informationen:

Philips Deutschland GmbH, Unternehmenskommunikation

Bernd Glaser, Pressesprecher Lighting

Lübeckertordamm 5
20099 Hamburg

Telefon: 040-2899-2263; Fax: 040-2899-72263

E-Mail: bernd.glaser@philips.com

Über Philips 
Royal Philips Electronics, mit Hauptsitz in den Niederlanden, ist ein Unternehmen, das auf Gesundheit und Wohlbefinden ausgerichtet ist. Im Fokus steht die Verbesserung der Lebensqualität der Menschen mit innovativen Lösungen aus den Bereichen Healthcare, Consumer Lifestyle und Lighting. Philips beschäftigt etwa 121.000 Mitarbeiter in mehr als 100 Ländern und erzielte in 2011 einen Umsatz von 22,6 Milliarden Euro. Das Unternehmen gehört zu den Marktführern in den Bereichen Kardiologie, Notfallmedizin, Gesundheitsversorgung für zuhause sowie energieeffizienten Lichtlösungen. Außerdem ist Philips einer der führenden Anbieter von Rasierern für Männer, mobilen Entertainmentprodukten und für die Zahnpflege. Mehr über Philips im Internet: www.philips.de
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