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Mehr Wissen zu Licht

Philips Lighting Academy sucht Trainer

Zur Erweiterung ihrer Kursangebote sucht die Philips Lighting Academy engagierte Trainer und Referenten auf Honorarbasis. Voraussetzung ist ein umfangreiches Wissen zum Thema Licht und Beleuchtung und die Bereitschaft, an mindestens zehn Terminen pro Jahr für die Philips Lighting Academy aktiv zur Verfügung zu stehen. Bewerbungen nimmt Dr. Roland Heinz, akademie@philips.com entgegen. Die Akademie erwartet von Bewerbern gute didaktische Fähigkeiten, aussagekräftige Fachpublikationen und /oder den Nachweis eigener Lichtprojekte. 

Mit der Gründung der Philips Lighting Academy (PLA) vor sieben Jahren begann für die Lichtbranche ein neues Zeitalter in Sachen Wissensaufbau rund um die Beleuchtung mit konkretem Bezug zu kommerziellen Potenzialen. Sie bietet Berufsgruppen der Branche und allen, die sich beruflich mit dem Thema Beleuchtung befassen, aber auch Studenten von Fachhochschulen und Universitäten maßgeschneiderte Trainings- und Ausbildungspakete an.
Die Vermittlung der Lehrinhalte erfolgt durch speziell geschulte Dozenten und Trainer im Rahmen von eigenen Kurs- und Seminarveranstaltungen, Internet-basierenden Schulungspaketen als auch durch Kooperationsprogramme mit externen Bildungsträgern, wie Universitäten und Fachhochschulen. Darüber hinaus führt die Akademie auch firmeninterne und geschlossene Trainings durch. Das Angebot reicht von lichttechnischen und -gestalterischen Inhalten über die Weiterentwicklung von Präsentations- und Vertriebspotenzialen bis hin zur systemischen Beratung.
Leiter der Philips Lighting Academy für Deutschland, Österreich und der Schweiz ist Dr. Roland Heinz. Der habilitierte deutsche Physikochemiker besitzt eine Gastprofessur an der Technischen Universität Graz und ist durch einen MBA im schweizerischen Lausanne auch in der Umsetzung von Business-Thematiken erstklassig ausgewiesen.

Weitere Informationen:

Philips Deutschland GmbH, Unternehmenskommunikation

Bernd Glaser, Pressesprecher Lighting

Lübeckertordamm 5
20099 Hamburg

Telefon: 040-2899-2263; Fax: 040-2899-72263

E-Mail: bernd.glaser@philips.com

Royal Philips Electronics mit Hauptsitz in den Niederlanden ist ein Unternehmen mit einem vielfältigen Angebot an Produkten für Gesundheit und Wohlbefinden. Im Fokus steht dabei, die Lebensqualität von Menschen durch zeitgerechte Einführung von technischen Innovationen zu verbessern. Als weltweit führender Anbieter in den Bereichen Healthcare, Lifestyle und Lighting integriert Philips – im Einklang mit dem Markenversprechen "sense and simplicity" – Technologien und Design-Trends in neue Lösungen, die auf die Bedürfnisse von Menschen zugeschnitten sind und auf umfangreicher Marktforschung basieren. Philips beschäftigt in mehr als 100 Ländern weltweit etwa 120.000 Mitarbeiter. Mit einem Umsatz von 22,3 Milliarden Euro im Jahr 2010 ist das Unternehmen marktführend in den Bereichen Kardiologie, Notfallmedizin und bei der Gesundheitsversorgung zuhause ebenso wie bei energieeffizienten und innovativen Lichtlösungen sowie Lifestyle-Produkten für das persönliche Wohlbefinden. Außerdem ist Philips führender Anbieter von Rasierern und Körperpflegeprodukten für Männer, tragbaren Unterhaltungs- sowie Zahnpflegeprodukten. Mehr über Philips im Internet: www.philips.de
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