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Philips FlowStar - Innovative LED-Lösung zur Tunnelbeleuchtung

Hochwertiges Licht für die Eingangs- und Durchfahrtsbeleuchtung

Der Siegeszug der LED-Technologie in immer mehr Bereichen der Beleuchtung setzt sich fort. Mit der FlowStar-Leuchte bietet Philips jetzt eine LED-Lösung an, die neue Maßstäbe bei der Beleuchtung von Tunneln setzt. Wurden LEDs bislang vor allem im Durchfahrtsbereich eingesetzt, eignet sich die FlowStar sowohl für den Eingangs- als auch für den Durchfahrtsbereich von Tunneln und bietet im Vergleich zu herkömmlichen Leuchten mit Hochdruck-Natriumdampflampen (HPS) erhebliche Vorteile in Sachen Effizienz, Kosten, Zuverlässigkeit und Sicherheit. 

Ihr Edelstahl-Design ist auf die in Deutschland, Österreich und der Schweiz geltenden hohen Anforderungen hinsichtlich der Widerstandfähigkeit gegenüber Feuchtigkeit und Korrosion abgestimmt und trägt zur extrem langen Nutzlebensdauer von 100.000 Stunden bei. Der modulare Aufbau der Leuchte erleichtert den Austausch und verkürzt Wartungsarbeiten, was beim Betrieb von Tunneln ein nicht zu unterschätzender Kostenfaktor ist und Verkehrsbehinderungen auf ein Mindestmaß reduziert. 

Als Punktlichtquelle ist die FlowStar eine willkommene Ergänzung zu linearen Lösungen wie etwa der FlowLine. Sie ist im Eingangsbereich eine gleichwertige Alternative zu typischen HPS-Anwendungen mit bis zu 400 Watt. Im Vergleich zu ihnen ermöglicht sie durch ihre höhere Effizienz allerdings eine Energieeinsparung von mehr als 35 Prozent und hilft den Tunnelbetreibern damit bei der Erreichung ihrer Energiesparziele bei Einhaltung aller gültigen Richtlinien und Normen. 

Die FlowStar ist in mehreren Größen und mit unterschiedlichen Optiken erhältlich, die verschiedenste Anforderungen erfüllen und für jede Tunnelgeometrie und jede benötigte Beleuchtungsstärke eine passende Lösung bieten. Ihre optimale Effizienz erreicht sie in Kombination mit dem Philips Steuerungs- und Monitoring-System TunneLogic, das speziell für die LED-Tunnelbeleuchtung konzipiert und optimiert wurde.
Weitere Informationen:

Philips GmbH Market DACH 

Unternehmenskommunikation

Bernd Glaser, Pressesprecher Lighting

Lübeckertordamm 5
20099 Hamburg

Telefon: 040-2899-2263; Fax: 040-2899-72263

E-Mail: bernd.glaser@philips.com
Über Royal Philips

Royal Philips (NYSE: PHG, AEX: PHIA), mit Hauptsitz in den Niederlanden, ist ein Unternehmen, das auf Gesundheit und Wohlbefinden ausgerichtet ist. Im Fokus steht die Verbesserung der Lebensqualität der Menschen mit innovativen Lösungen aus den Bereichen Healthcare, Consumer Lifestyle und Lighting. Philips beschäftigt etwa 105.000 Mitarbeiter in mehr als 100 Ländern und erzielte in 2014 einen Umsatz von 21,4 Milliarden Euro. Das Unternehmen gehört zu den Marktführern in den Bereichen Kardiologie, Notfallmedizin, Gesundheitsversorgung für zuhause sowie energieeffizienten Lichtlösungen. Außerdem ist Philips einer der führenden Anbieter im Bereich Mundhygiene sowie bei Rasierern und Körperpflegeprodukten für Männer. Mehr über Philips im Internet: www.philips.de
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