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Philips Stiftsockel LED-Lampen ersetzen Halogenbrenner

Effiziente Akzente

Mit dem aktuellen Sortiment neuer LED-Lampen für den Wohnbereich bietet Philips erstmals auch Alternativen zu herkömmlichen Niedervolt- und Hochvolt-Halogenbrennern an. Damit schafft die weltweite Nummer eins bei Beleuchtung eine weitere Möglichkeit, Halogen-Lichtanwendungen durch energieeffiziente und nachhaltige Lösungen zu ersetzen. Die Lampen eignen sich für dekorative Lichtanwendungen ebenso wie zur Allgemein- und Akzentbeleuchtung in privaten Haushalten, zum Beispiel als Sternenhimmelapplikation oder in Wand- und Tischleuchten. 

Im Einzelnen sind drei neue LED Stiftsockellampen erhältlich: Eine 2,5 Watt LED-Hochvolt-variante mit G9-Sockel ersetzt vergleichbare konventionelle Halogenbrenner mit 25 Watt. LED-Lampen mit G4-Sockel sind wahlweise mit 1,2 oder 2 Watt erhältlich und eignen sich als Ersatz für Niedervoltbrenner mit 10 beziehungsweise 20 Watt. Bei einer Lichtausbeute von fast 81,6 Lumen pro Watt erreicht die G9-Lösung die Energieeffizienzklasse (EEL) A+, bei den Lampen mit G4-Sockel ist es bei 87,5 beziehungsweise 100 Lumen pro Watt sogar die Energieeffizienzklasse A++. Die Energieersparnis im Vergleich zu herkömmlichen Halogenbrennern beträgt bis zu 90 Prozent.

Alle drei Modelle lassen sich problemlos in bestehende Installationen einsetzen. Sie bieten hochwertiges, warmweißes Licht mit Farbtemperaturen von 2.700 oder 3.000 Kelvin mit einer sehr guten Farbwiedergabe und gleichmäßiger Lichtverteilung. Die lange Nutzlebensdauer von 15.000 Stunden minimiert die Wechselkosten und sorgt dafür, dass sich nach der schnellen Amortisation der Anschaffungsinvestition ein lang andauernder Spareffekt ergibt. Die unverbindliche Preisempfehlung für die 2,5-Watt-Hochvoltausführung beträgt 6,99 Euro, für die 1,2- und 2-Watt-Niedervoltausführungen 4,99 und 6,99 Euro.

Weitere Informationen:
Philips GmbH Market DACH 
Unternehmenskommunikation
Bernd Glaser, Pressesprecher Lighting
Lübeckertordamm 5	20099 Hamburg
Telefon: 040-2899-2263; Fax: 040-2899-72263
E-Mail: bernd.glaser@philips.com
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[bookmark: _GoBack]Royal Philips (NYSE: PHG, AEX: PHIA), mit Hauptsitz in den Niederlanden, ist ein Unternehmen, das auf Gesundheit und Wohlbefinden ausgerichtet ist. Im Fokus steht die Verbesserung der Lebensqualität der Menschen mit innovativen Lösungen aus den Bereichen Healthcare, Consumer Lifestyle und Lighting. Philips beschäftigt etwa 106.000 Mitarbeiter in mehr als 100 Ländern und erzielte in 2014 einen Umsatz von 21,4 Milliarden Euro. Das Unternehmen gehört zu den Marktführern in den Bereichen Kardiologie, Notfallmedizin, Gesundheitsversorgung für zuhause sowie energieeffizienten Lichtlösungen und neuen Lichtanwendungen. Außerdem ist Philips einer der führenden Anbieter im Bereich Mundhygiene sowie bei Rasierern und Körperpflegeprodukten für Männer. Mehr über Philips im Internet: www.philips.de
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