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Информация для прессы

Йоост Леефланг (Joost Leeflang)

Генеральный директор Philips в России, Украине, Беларуси и Средней Азии 
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Йоост Леефланг получил высшее образование в Университете Гронингена (Нидерланды) по специальности «экономика и бизнес». Продолжил обучение в Стэнфордском Университете (Калифорния, США). 
Свою карьеру в Philips Йоост Леефланг начал с должности менеджера по продажам потребительской электроники в Нидерландах. Далее в амстердамском офисе занимал пост регионального директора по маркетингу в Европе. Переехав в Сингапур, Йоост Леефланг принял на себя обязанности бизнес-директора направления Peripherals and Accessories в Азиатско-Тихоокеанском регионе, Африке и на Ближнем Востоке. Йоост Леефланг сыграл важную роль на посту регионального директора по торговым операциям в этом регионе, после чего был назначен на должность генерального менеджера Philips Ukraine LLC. После трех лет его руководства этим подразделением, Украина была признана регионом с наивысшими темпами развития бизнеса внутри всей корпорации. 
С декабря 2007 года Йоост Леефланг возглавляет Philips в России, Украине, Беларуси и Средней Азии.

За более подробной информацией обращайтесь к представителям Philips:

Руслан Ноздряков, Директор по корпоративным коммуникациям Philips в России

Тел.: +7 (495) 937-93-76; факс +7 (495) 937-93-59

E-mail: ruslan.nozdryakov@philips.com 

Екатерина Савилова, Специалист по корпоративным коммуникациям Philips в России

Тел.: +7 (495) 937-93-00; факс: +7 (495) 937-9359

E-mail: ekaterina.savilova@philips.com
О компании Royal Philips Electronics
Royal Philips Electronics of the Netherlands (NYSE: PHG, AEX: PHI) – это международная компания, работающая в индустрии «здоровья и благополучия» и нацеленная на улучшение качества жизни людей путем постоянного внедрения инноваций. Являясь мировым лидером в области здравоохранения, потребительских товаров и световых решений, Philips в своих технологических и дизайнерских решениях ориентируется на людей. Потребности потребителей и принцип «разумно и просто» лежат в основе всех разработок компании. Штаб-квартира Philips находится в Нидерландах, 116 000 сотрудников работают в представительствах компании более чем в 60 странах мира. Объем продаж в 2009 году составил 23 млрд евро. Компания занимает лидирующие позиции в разработке оборудования для кардиологии, неотложной помощи и медицинского обслуживания на дому, в области энергоэффективных светотехнических решений и инновационных систем освещения. Мировой лидер на рынке потребительских товаров, Philips задает новые стандарты в сегментах плоских телевизоров, электробритв и  средств личной гигиены, портативных телевизоров и DVD, а также приборов и средств для ухода за полостью рта. Новости о компании Philips вы сможете найти на веб-сайте http://www.philips.ru/newscenter.
