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Информация для прессы

Рональд де Йонг (Ronald de Jong)

Старший вице-президент и Генеральный директор Philips "Здравоохранение" в странах с быстроразвивающейся экономикой
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Рональд де Йонг отвечает за стимулирование роста прибыли компании на ключевых развивающихся рынках: в Китае, Бразилии, Индии и России. 

Рональд начал свою карьеру в Philips в 1990 году в качестве product-менеджера, отвечающего за HiFi-оборудование на голландском рынке; в 1994 году стал менеджером по глобальному маркетингу и продажам в подразделении Business Electronics. Позже Рональд де Йонг переехал в Гамбург (Германия), где стал основателем и генеральным менеджером учрежденной Philips в Германии бизнес-группы; работал в должности директора по маркетингу и продажам Vidiwall. 

С 1999 по 2004 год Рональд занимал различные руководящие должности в Philips Consumer Electronics; в 2004 году был включен в совет директоров Philips Germany в качестве управляющего директора и старшего вице-президента Consumer Electronics. До назначения на нынешний пост в мае 2008 года занимал должность управляющего директора и старшего вице-президента Consumer Lifestyle по Германии, Австрии и Швейцарии.

В 2007 году Рональд был избран участником программы «Молодые лидеры мира» Международного экономического форума.

За более подробной информацией обращайтесь к представителям Philips:

Руслан Ноздряков, Директор по корпоративным коммуникациям Philips в России

Тел.: +7 (495) 937-93-76; факс +7 (495) 937-93-59

E-mail: ruslan.nozdryakov@philips.com 

Екатерина Савилова, Специалист по корпоративным коммуникациям Philips в России

Тел.: +7 (495) 937-93-00; факс: +7 (495) 937-9359

E-mail: ekaterina.savilova@philips.com
О компании Royal Philips Electronics

Royal Philips Electronics of the Netherlands (NYSE: PHG, AEX: PHI) – это международная компания, работающая в индустрии «здоровья и благополучия» и нацеленная на улучшение качества жизни людей путем постоянного внедрения инноваций. Являясь мировым лидером в области здравоохранения, потребительских товаров и световых решений, Philips в своих технологических и дизайнерских решениях ориентируется на людей. Потребности потребителей и принцип «разумно и просто» лежат в основе всех разработок компании. Штаб-квартира Philips находится в Нидерландах, 116 000 сотрудников работают в представительствах компании более чем в 60 странах мира. Объем продаж в 2009 году составил 23 млрд евро. Компания занимает лидирующие позиции в разработке оборудования для кардиологии, неотложной помощи и медицинского обслуживания на дому, в области энергоэффективных светотехнических решений и инновационных систем освещения. Мировой лидер на рынке потребительских товаров, Philips задает новые стандарты в сегментах плоских телевизоров, электробритв и  средств личной гигиены, портативных телевизоров и DVD, а также приборов и средств для ухода за полостью рта. Новости о компании Philips вы сможете найти на веб-сайте http://www.philips.ru/newscenter.
